



2021.2.6

星期六

农历庚子年十二月廿五 第11854期 大众报业集团(大众日报社)主办

“天问一号”传回首幅火星图像

完成第四次轨道中途修正

2月5日20时，“天问一号”探测器发动机点火工作，顺利完成地火转移段第四次轨道中途修正，以确保按计划实施火星捕获。国家航天局同步公布了“天问一号”传回的首幅火星图像。

此前，“天问一号”在距离火星约220万公里处，获取了首幅火星图像。据悉，这是一次尝试性拍摄，为中国探测器首次拍摄到火星的图像。图中，火星阿西达利亚平原、克律塞平原、子午高原、斯基亚帕雷利坑以及最长的峡谷——水手谷等标志性地貌清晰可见。预计2月10日左右，也就是除夕前后，“天问一号”将进行近火制动(俗称“刹车”),开启环绕火星之旅。据新华社

不忘初心牢记使命笃力前行 共同绘就齐鲁大地现代化建设锦绣画卷

省政协十二届四次会议胜利闭幕



政协委员与群众“云对话”

刚刚闭幕的省政协十二届四次会议首次在疫情防控常态化特殊形势下召开，疫情防控给会议召开带来了不便，但技术的进步和新方法新手段的采用，也为“不见面”的“云对话”搭建了平台，为会议带来了新风。2月3日晚，侯风云、陆彩霞、李世良、娄雷4名教育界省政协委员就通过视频连线的方式，与参加旁听的6名基层群众代表展开了“云对话”，虽然未能在线下面对面，但也收到了良好的效果。大家就校园德育教育、青少年人格塑造、传统文化进校园、减轻家长教育负担、乡村教育发展、校园霸凌、大学生就业等教育热点问题积极发言，气氛十分热烈。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张泰来 摄影报道

强省路上

“联姻”中科院，领跑特钢国标

科教强省建设要实现大突破，首先要汇聚高层次人才，要做大做强各类国家级重点实验室等重大科研平台，为科技创新驱动提供有力的平台支撑。当前，在很多“卡脖子”的关键产业，谁率先突破关键核心技术，谁就能掌握科技主动权，就能抢占未来产业竞争的制高点。中科院入股的西王特钢就是科教强省的一股先锋力量。

科教强省

文化强省

精品好戏连台，精彩更在戏外

民族歌剧《沂蒙山》《马向阳下乡记》、吕剧《大河开凌》、话剧《孔子》、京剧《奇袭白虎团》等一批精品剧目，在全国产生较大影响，山东文艺精品创作迎来由“高原”向“高峰”迈进的新时期。积极发展文化遗产旅游、红色旅游、研学旅游、工业旅游、旅游演艺等文化旅游业态，积极培育夜间文旅消费集聚区，文化旅游融合发展迈出新步伐。山东的文旅成绩单，引人注目。

强省2021 山东省两会特别报道 详见A02-A04版

趴在悬空电缆上死死拽住落水者

临沂俩好汉接力救人后默默离开，消防发布视频寻人。齐鲁晚报·齐鲁壹点查询到其中一名好心人，并且联合阿里巴巴天天正能量授予救人者天天正能量特别奖。

详见A05版

开了30年的旅行社今年春节要免费

临清退伍老兵和80岁奶奶邀请就地过年的外乡人来住宿。该旅社共6间客房，可同时为20名顾客提供住宿服务，房间干净整洁，布置得也挺温馨。

详见A06版

会是“短命”首相吗 菅义伟

“一个月之内，如果还不能改善(疫情)，我负全责。”2月2日，日本首相菅义伟作出这一表态。日本媒体解读，这是菅义伟自去年9月上任以来，首次流露出辞职的可能性。菅义伟会重蹈“走马灯”的覆辙吗？



世界周刊 A07-A10版

效益看得见摸得着 山东港口整合

一个集装箱能节省100到200元，一年的时间做了两万标箱，算下来为客户节省了近400万元，带来的社会效益就更大了。这只是山东港口整合的一隅，各个港口间从争抢客户、互相压价到握指成拳，链条上的每一个机会都变多了。因港口整合而释放的红利，正在充分显现着。

新经济周刊 A14-A15版